

Tak už to přišlo. Plynové kotle už jen do konce roku, pak utrum. To je drsné

aazdravi.cz/tak-uz-to-prislo-plynove-kotle-uz-jen-do-konce-roku-pak-utrum-to-je-drsne

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

14. 4. 2023



Pakliže si někdo myslí, že nežijeme v revolučních dobách, měl by se zamyslet ještě jednou, a to pořádně. Jednotlivé kroky, obzvlášť pokud se spojí dohromady, totiž představují pravý opak. Skutečně se nám mění životy doslova před očima a staré zažité pořádky padají.

Jde to hodně rychle

Jak rychlý sled událostí může situace nabrat, dokazuje vývoj kolem plynových kotlů. Ještě před rokem šlo o osvědčený způsob vytápění, který tu s námi měl zůstat na neurčito, jakkoliv se vědělo, že spalování plynu není optimální a generuje to určité zplodiny. Ještě se však poměrně rozumně připouštělo, že srovnatelné alternativy prostě chybí.

To už je ale pryč. Několik faktorů se dalo dohromady a vyústilo ve skutečnost, že Němci se jako první v Evropě plynových kotlů zbavují. Respektive od ledna příštího roku bude platit prakticky zákaz instalace nových. To pochopitelně bude mít za následek podobné normy v dalších evropských zemích.

Ve skutečnosti opatření není psáno na první pohled tak tvrdě, že by plynové kotle přímo zakazovalo. Důležitější je však to, co z něj plyne. Stačí si přečíst, že nové zařízení bude muset splňovat podmínku, že 65 % tepla musí pocházet z obnovitelných zdrojů energie, a je vcelku jasno. To nesplní nejen kotle na tuhá paliva, ale dokonce ani ty plynové.



Foto: Shutterstock

Další potíže

V podstatě to bude znamenat masivní tlak na instalaci tepelných čerpadel. O ně však mají lidé zájem tak jako tak. Na trhu jsou často nedostatkovým zbožím a jejich cena stoupá. Je přitom už tak vysoká, že je na pořizovacích nákladech několikanásobná oproti plynovému kotli.

Jenže to ještě není ten hlavní problém. Tepelné čerpadlo není tak univerzálním výrobcem tepla jako plynový kotel a nehodí se do všech budov. Třeba starší rodinné domy mají tak velké tepelné ztráty, že jejich vytopení čerpadlo zkrátka neutáhne.

To potom znamená, že danou nemovitost bude zapotřebí také pořádně zateplit. To jsou další významné náklady. Jedinou další alternativou by pak mohl být poměrně složitý souběh tepelného čerpadla a plynového kotle tak, aby čerpadlo vyrobilo alespoň 65 % tepla.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít